

Pedepse mai mari pentru viol și trafic de persoane

Modificări la Codul Penal

Proiectul privind modificarea Codului Penal, ce prevede înăsprirea pedepselor pentru violatori, a fost adoptat, luni, de Senat, cu unanimitate de voturi. Pentru a intra în vigoare, acesta trebuie votat și în Camera Deputaților, iar mai apoi legea să fie promulgată de președintele României.

Principalele modificări aduse de inițiativa legislativă fac referire la creșterea pedepselor pentru infracțiuni sexuale și trafic de persoane. Practic violatorii, pedofilii și traficanții de persoane vor primi pedepse mai mari.

Astfel, în cazurile de viol, persoanele condamnate pot primi pedepse:

- De la 5 la 10 ani, față de 3-10 ani, cât primesc în acest moment,

- De la 7 la 12 ani, dacă victima este un minor, față de 3-12 ani, conform legislației în vigoare,

- De la 7 la 15 ani, dacă victima este un minor și există circumstanțe agravante,

- De la 9 la 18 ani, în cazul în care fapta a avut ca urmare moartea victimei. În prezent, pedeapsa pentru aceste fapte este cuprinsă între 7 și 18 ani.

Propunerea legislativă de modificare a Codului Penal și a



Codului de Procedură Penală, depusă în Parlament la inițiativa deputatului independent Oana Bîzgan, a primit, tot luni, și votul senatorilor în Comisia Juridică.

„În cazurile de act sexual cu minori, pedepsele sunt mărite, astfel încât infractorii să nu mai poată primi condamnări cu suspendare, în special când agresorii sunt majori sau când fapta a fost comisă în circumstanțe agravante”, se arată într-un comunicat al Comisiei.

De asemenea, Codul Penal va suferi o serie de modificări, astfel încât circumstanțele agravante să conțină și situații

ile în care agresorul conviețuiește cu victima, nu doar cele în care este parte din familie. Astfel, în cazurile în care un minor este abuzat de către concubinul mamei, pedeapsa crește. Mai mult decât atât, potrivit proiectului de lege, se va considera faptă agravantă și situația în care viața victimei a fost pusă în pericol, nu doar în cazurile de vătămare corporală.

În România, conform datelor înregistrate de Consiliul Suprem al Magistraturii, în ultimii 9 ani au fost înregistrate 8.543 de cazuri de viol și 2.927 de cazuri de act sexual cu minor.

În 2017, din totalul de cazuri de act sexual cu un minor, pe rolul judecătorilor, doar 42,17% au sfârșit prin condamnări definitive, conform datelor furnizate de Ministerul Justiției. Dintre acestea, 50% au reprezentat executare cu suspendare și doar 25,77% dintre cazuri s-au finalizat cu executare în detenție, situație pe care inițiatorul proiectului de lege, Oana Bîzgan a expus-o pe site-ul propriu. Dintre persoanele condamnate la executare în detenție, aproximativ 88% au primit pedepse mai mici de cinci ani. ■

Emisiune numismatică „Istoria aurului”

Banca Națională a României a lansat ieri în circuitul numismatic o monedă din aur cu tema „Istoria aurului - Obiecte de orfevrărie romană târzie descoperite la Carsium”.

Valoarea nominală este de 10 lei, iar prețul de vânzare este de aproape 500 de lei. Potrivit BNR, moneda de aur prezintă pe avers o fibulă și un inel din aur din inventarul de obiecte de orfevrărie romană târzie de la Carsium (Hârșova), inscripția în arc de cerc „România”, valoarea nominală „10 Lei”, anul de emisiune „2020” și stema României.

Reversul monedei prezintă bijuterii din aur din inventarul de obiecte de orfevrărie romană târzie descoperite la Carsium (Hârșova) și inscripțiile în arc de cerc „Istoria Aurului - Orfevrărie Romana Tarzie” și „Carsium”.

Tirajul pentru această emisiune numismatică este de 1.000 de monede din aur. Prețul de vânzare, exclusiv TVA, pentru moneda din aur, inclusiv broșura de prezentare este de 480 de lei. ■

S-au filmat într-o biserică în sicriu

Jură că nu au preacurvit



Mai mulți romi s-au filmat într-o biserică din orașul Huedin, județul Cluj, în timp ce au jurat, într-un sicriu, pe cruce și pe o carte de rugăciuni, în fața preotului, că nu au întreținut relații sexuale cu nora unui localnic, preotul fiind cercetat disciplinar.

Potrivit unui filmuleț postat pe o rețea de socializate, mai mulți romi au adus, duminică, într-o biserică din Huedin un sicriu deschis în care s-au întins, pe rând, doi bărbați, cu o lumânare aprinsă în mână, și care au jurat pe cruce și pe o carte de rugăciuni, în fața preotului, că nu au întreținut

relații sexuale cu nora unui localnic.

„Dacă mint să mă topesc ca lumânarea care arde în mâna mea”, a spus unul dintre romi. De asemenea, și femeia incriminată că ar fi întreținut relații sexuale cu alți bărbați a jurat la fel, din sicriu, că nu și-a înșelat soțul.

În filmare se vede cum, la începutul oficiului slujbei de jurămintă, preotul cere să îi fie dați bani conform unei înțelegeri anterioare.

Potrivit unui comunicat al Mitropoliei Clujului transmis, ieri, preotul Ioan Tonca din Huedin a fost oprit de la

săvârșirea tuturor lucrărilor sfinte.

„Ca urmare a relatărilor privitoare la comportamentul iresponsabil și smintitor al preotului pensionar Ioan Tonca din Huedin, IPS Andrei, mitropolitul Clujului, în ședința de luni a Permanenței Consiliului eparhial al Arhiepiscopiei Clujului, a analizat toate aspectele acestui caz și a decis oprirea imediată a preotului Tonca de la săvârșirea lucrărilor sfinte. Conform aceluiași prevederi cazul a fost trimis spre cercetarea organismelor disciplinare ale Eparhiei”, se arată în comunicat. ■

Bogdan Licu, despre protocoale „Am fost lăsați în pielea goală”

Bogdan Licu a declarat, la susținerea interviului de la CSM, că procurorii „au fost lăsați în pielea goală” când protocoalele între parchet și SRI au fost declarate neconstituționale.

Bogdan Licu, candidat pentru funcția de prim-adjunct al procurorului general, a declarat că parchetele au fost lăsate „în pielea goală” după ce protocoalele între parchet și SRI au fost declarate neconstituționale. Licu a susținut în fața membrilor CSM importanța înființării unui serviciu tehnic la nivelul Ministerului Public pentru suport tehnic.

„Eu sunt adeptul acestui serviciu. Trebuie să punem ceva în loc. Nu o să comentez niciodată deciziile Curții Constituționale, dar brusc am fost lăsați în pielea goală, îmi cer scuze de expresie, prin celebra sintagmă «scoaterea SRI-ului din câmpul tactic»”, a spus Licu.

La ieșirea de la interviul CSM, Bogdan Licu a ținut să precizeze că a fost o exprimare nefericită, dar nevoia de un serviciu tehnic la Parchetul General există: „A fost o exprimare plastică și îmi cer scuze pentru ea”.

În fața membrilor CSM, Licu a declarat, de asemenea, că a fost membru al masoneriei până în 2012, dar și-a dat demisia: „Am vrut să lămuresc acest lucru”. Întrebat cât timp a fost în masonerie, Licu a răspuns: „Nu mai țin minte exact, de prin 2003, 2004 până în 2012”.

Bogdan Licu a fost propus de ministrul Justiției pentru ocuparea funcției de prim-adjunct al procurorului general al României. Avizul CSM este unul consultativ, iar decizia finală aparține președintelui României, Klaus Iohannis. ■



COVID-19 este mai periculos ca gripa Nu există vaccin și tratament

Secretarul de stat în Ministerul Afacerilor Interne, Raed Arafat a explicat că noul coronavirus are o rată a mortalității mult mai mare decât gripa sezonieră, dar acest lucru se datorează în principal lipsei unui vaccin și a unui tratament specific.

„În cazul gripei sezoniere rata mortalității se situează între 0,5 și 1%. Și aici suntem la o rată a mortalității de 3%. În final este cam de 3 ori mai mare. Dar este mult mai mică decât alte coronavirusuri care au apărut precum SARS sau MERS care și au mortalitate de 10% sau 30%”, a declarat Raed Arafat.

Secretarul de stat a explicat că statisticile privind mortalitatea la gripa sezonieră diferă de la țară la țară, dar spune că indiferent că mortalitatea este de 30 de ori mai mare, sau de 3 ori mai mare, decât la virusul gripal, Covid-19 este „un virus care nu este la fel de agresiv ca virusul SARS sau MERS. Este un virus care afectează foarte mulți, sunt puțini care ajung, din fericire, să aibă complicații”.

Arafat spune că spre deosebire de virusul gripei sezoniere care avea mortalitatea mai ridicată la gravide, la copii și la persoanele vârstnice, COVID-19 afectează într-o măsură mai mare doar persoanele cu vârstă de peste 65 de ani. ■